
 

 

        ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1. 2.500 αιτήσεις ανά ώρα για τα 800 ευρώ. Τεράστιο 
ήταν το ενδιαφέρον από τους εργαζομένους για την 
καταχώριση στοιχείων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 
supportemployees.yeka.gr προκειμένου να λάβουν το 
ειδικό επίδομα των 800 ευρώ. Για την υποβολή της 
αίτησης, οι εργαζόμενοι χρειάζονται τους 
κλειδάριθμους του Taxisnet, τον αριθμό πρωτοκόλλου 
καταχώρισης της υπεύθυνης δήλωσης του εργοδότη 
στο πληροφοριακό σύστημα «Εργάνη» και τα στοιχεία 
του προσωπικού τους τραπεζικoύ λογαριασμού 
(ΙΒΑΝ). Στην περίπτωση δε που μισθώνουν κύρια 
κατοικία, απαιτούνται τα στοιχεία του εκμισθωτή και 
του σπιτιού που νοικιάζουν προκειμένου να τύχουν 
της έκπτωσης του 40%. Προσοχή: Την έκπτωση 
δικαιούνται μόνο οι εργαζόμενοι των επιχειρήσεων 
που έκλεισαν με κρατική εντολή. 

2. Η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για κρατικό 
δάνειο. Όλες οι επιχειρήσεις μπορούν να υποβάλλουν 
αίτηση, προκειμένου να λάβουν κρατικό δάνειο μέσω 
του νέου μηχανισμού στήριξης των επιχειρήσεων, της 
«επιστρεπτέας προκαταβολής» που διαθέτει κονδύλια 
ύψους 1 δισ. ευρώ. Ωστόσο, οι επιχειρήσεις που θα 
εκδηλώσουν ενδιαφέρον θα είναι στο «σκοτάδι», 
καθώς οι όροι, οι προϋποθέσεις και ποιες τελικά θα 
επιλεγούν θα γίνουν γνωστά σε δεύτερη φάση, αφού 
πρώτα ενεργοποιηθούν οι «κόφτες» έτσι ώστε να 
εξαιρεθούν όσες μπορούν να ενταχθούν σε άλλα 
χρηματοδοτικά εργαλεία.  Δηλαδή δεν θα γνωρίζουν 
το επιτόκιο, το ποσό που θα λάβουν και γενικότερα 
δεν θα γνωρίζουν τα κριτήρια επιλεξιμότητας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Σχέδιο για την πληρωμή του ΕΝΦΙΑ και του φόρου 
εισοδήματος σε οκτώ δόσεις. Το οικονομικό επιτελείο 
εξετάζει νέα έκτακτη ρύθμιση για την καταβολή των 
φόρων στην εφορία. Για παράδειγμα, σημειώνουν ότι 
ο φόρος εισοδήματος αντί για τρεις διμηνιαίες δόσεις 
να γίνει σε 8 μηνιαίες δόσεις, όπως επίσης και για τον 
ΕΝΦΙΑ. Ταυτόχρονα εξετάζεται:• Η θέσπιση ρύθμισης 
10 δόσεων με πολύ χαμηλό επιτόκιο για την 
αποπληρωμή των φόρων και χρεών που 
δημιουργούνται από την κρίση αποκλειστικά. 
Παλαιότερες οφειλές θα ρυθμίζονται με την πάγια  
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ρύθμιση του υπουργείου Οικονομικών, που ανάλογα 
με το είδος της φορολογίας μπορεί να φθάσει από 24 
έως 48 δόσεις, με υψηλότερα όμως επιτόκια.• Επίσης, 
εξετάζεται να «ανοίξει» για τα χρέη και τους 
οφειλόμενους φόρους η ρύθμιση των 120 δόσεων για 
όλους τους φορολογούμενους.  

4.Διπλασιάσθηκαν σε 15 ημέρες οι online 
καταναλωτές. Η έρευνα των ΙΕΛΚΑ-Eltrun 
πραγματοποιήθηκε κυλιόμενα, τις ημέρες 25 έως 27 
Μαρτίου, δεύτερη εβδομάδα ισχύος των 
περιοριστικών μέτρων, και 1 έως 3 Απριλίου, τρίτη 
κατά σειράν εβδομάδα ισχύος των μέτρων. Στην 
έρευνα συμμετείχαν 1.000 καταναλωτές πανελλαδικά, 
οι οποίοι έδειξαν ότι σε σχέση με πέρυσι 
υπερδιπλασιάστηκε η τάση αγορών από ηλεκτρονικά 
καταστήματα και, από 21% που ήταν πέρυσι, στις 
αρχές Απριλίου εκτοξεύθηκε στο 44%. Ο διπλασιασμός 
αυτός, δεν σημαίνει διπλασιασμό της δαπάνης, καθώς 
οι online πωλήσεις άλλων αγαθών μειώθηκαν και σε 
ορισμένες περιπτώσεις (π.χ. ρουχισμός) η μείωση 
αυτή ήταν σημαντικήΑντίστοιχη πορεία σημειώθηκε 
και στην ηλεκτρονική υπηρεσία παράδοσης έτοιμου 
φαγητού, που ανήλθε από 13% στο 25% του 
πληθυσμού, ενώ το ποσοστό εκείνων που 
παρήγγειλαν από ηλεκτρονικά σούπερ μάρκετ 
ανέβηκε κατά 8 φορές. Από 1% του πληθυσμού που 
ήταν στο τέλος του 2019, αρχές Απριλίου ανήλθε σε 
8%. 

5. Στα 4 δισ. ευρώ οι δόσεις δανείων που έχουν 
«παγώσει» οι τράπεζες. Τα 4 δισ. ευρώ προσεγγίζουν 
οι αναστολές δόσεων για δάνεια ιδιωτών και μικρών 
επιχειρήσεων, που έχουν ήδη εγκρίνει οι τράπεζες στο 
πλαίσιο των μέτρων στήριξης της οικονομίας. Το μέτρο 
της αναστολής δόσεων έχει ήδη εφαρμοστεί σε 60.000 
ιδιώτες και ατομικές ή πολύ μικρές επιχειρήσεις και 
αναμένεται να επεκταθεί σταδιακά σε πολύ 
μεγαλύτερο αριθμό, καθώς αποκρυσταλλώνονται και 
οι επιπτώσεις της κρίσης.Στα 4 δισ. ευρώ των δανείων, 
που έχουν «προστατευθεί» μέχρι σήμερα από πιθανή 
αθέτηση οφειλών λόγω της οικονομικής κρίσης, δεν 
περιλαμβάνονται τα δάνεια των μικρομεσαίων και 
μεγάλων επιχειρήσεων.  

6. Αύξηση της αποταμίευσης έφερε η καραντίνα. 
Στην παρούσα κρίση, οι καταθέσεις αυξάνονται. Μέσα 
σε ένα μόλις μήνα, από τις 23 Μαρτίου έως τις 24 
Απριλίου, οι καταθέσεις στις ελληνικές τράπεζες 
αυξήθηκαν, κατά 2 και πλέον δισεκατομμύρια ευρώ 

και διαμορφώθηκαν σε 158,3 δισ. ευρώ, από 156 δισ. 
ευρώ. Μάλιστα, όπως εκτιμούν αρμόδιοι παράγοντες, 
οι αποταμιεύσεις πιθανότατα είναι μεγαλύτερες. 
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1. Το ισχυρότερο σοκ 50ετίας για τη νορβηγική 
οικονομία. Το μεγαλύτερο κρατικό επενδυτικό ταμείο 
στον κόσμο, εκείνο της Νορβηγίας, με περιουσιακά 
στοιχεία ύψους 950 δισ.  δολαρίων ετοιμάζεται να 
προχωρήσει σε μια πρωτοφανή ρευστοποίηση τίτλων 
και περιουσιακών στοιχείων. Καταφεύγει στα 
κεφάλαιά του η κυβέρνηση προκειμένου να 
διασφαλίσει τους πόρους που χρειάζεται για τα μέτρα 
αντιμετώπισης της νέας κρίσης. Οι τιμές του 
πετρελαίου έχουν καταρρεύσει μειώνοντας, έτσι, 
δραστικά τα έσοδα της Νορβηγίας, ενώ η χώρα πρέπει 
την ίδια στιγμή να αντιμετωπίσει τον οικονομικό 
αντίκτυπο της πανδημίας. Και ο συνδυασμός αυτών 
των δύο πληγμάτων διαμορφώνει μια κατάσταση 
πολύ χειρότερη από εκείνη της παγκόσμιας 
χρηματοπιστωτικής κρίσης του 2008. 

 
2.  Κύμα απολύσεων φέρνει ο κορωνοϊός στις ΗΠΑ. Ο 
αριθμός των νέων ανέργων που καταγράφηκε 
αναμένεται και πάλι να ανέλθει σε εκατομμύρια και 
να κυμανθεί ανάμεσα στα 2,8 και τα 5 εκατομμύρια 
κατά εκτιμήσεις. Οι τάξεις των ανέργων στις ΗΠΑ 
πύκνωσαν κατά 3,3 εκατομμύρια, αριθμό άνευ 
προηγουμένου.Η αισιοδοξία σβήνει στον ιδιωτικό 
τομέα, που έπαψε τον Μάρτιο να δημιουργεί νέες 
θέσεις απασχόλησης. Αυτό έγινε για πρώτη φορά την 
τελευταία δεκαετία σχεδόν, αφότου η αμερικανική 
οικονομία κατάφερε να αναπνεύσει έπειτα από τη 
μεγάλη κρίση του 2008. 

3. Εμφύλιος στην EasyJet για την ακύρωση 
παραγγελίας 100 Airbus. Ο ιδρυτής του 
αερομεταφορέα χαμηλού κόστος EasyJet, Στέλιος 
Χατζηιωάννου έρχεται σε μετωπική σύγκρουση με το 
Δ.Σ. της εταιρείας του, καθώς προσπαθεί να 
αποτρέψει δαπάνες που θεωρεί περιττές. Στόχος του 
είναι να ακυρώσει η εταιρεία την παραγγελία πάνω 
από 100 αεροσκαφών τύπου Α380 της Airbus, που θα 
κοστίσουν στην εταιρεία 5,6 δισ. δολάρια. Παράλληλα, 
ασκεί πιέσεις ώστε να προχωρήσει η εταιρεία σε 
αύξηση κεφαλαίου.Ο 53χρονος επιχειρηματίας ελέγχει 
το 34% της εταιρείας, που είναι και το μεγαλύτερο 
μερίδιο μεταξύ όλων των ιδιοκτητών της EasyJet.  

4. Κίνδυνος έλλειψης φαρμάκων στην Ε.Ε. Οι 
περιορισμοί στις εξαγωγές έχουν επιδεινώσει την 
κατάσταση. Ειδικότερα η απόφαση της Ινδίας, που 
είναι βασικός προμηθευτής ουσιών οι οποίες 
αποτελούν συστατικά των αναγκαίων φαρμακευτικών 
σκευασμάτων, να περιορίσει τις εξαγωγές, έχει 
προκαλέσει επανειλημμένως επείγουσες 
τηλεδιασκέψεις μεταξύ των μελών του IPCR στις 
Βρυξέλλες, μίας ομάδας ειδικών και διπλωματών που 
έχουν αναλάβει να συντονίσουν την αντίδραση της 
Ε.Ε. στην κρίση της πανδημίας.Μεταξύ των ουσιών 
των οποίων τα αποθέματα έχουν μειωθεί επικίνδυνα 
είναι η παρακεταμόλη. «Υπό το φως της απαγόρευσης 
κυκλοφορίας και των συνεχιζόμενων περιορισμών 
στην Ινδία, υπάρχει επίσης σαφή ανάγκη να αυξηθεί η 
παραγωγή παρακεταμόλης στην Ε.Ε.». 

5.SOS εκπέμπουν οι αεροπορικές εταιρείες. 
Περισσότερα από 55 δισ. ευρώ (ή 60 δισ. δολάρια) 
από τα χρήματα που έχουν στο ταμείο τους, θα 
χρειαστεί να δαπανήσουν οι αεροπορικές εταιρείες, 
παγκοσμίως, μέχρι και τον Ιούνιο, σύμφωνα με 
εκτιμήσεις της Διεθνούς Ενωσης Αερομεταφορών 
(ΙΑΤΑ). Οι ίδιες ζοφερές προβλέψεις αναφέρουν ότι 
από περισσότερους από 700 αερομεταφορείς, ανά τον 
κόσμο, μόλις μερικές δεκάδες θα καταφέρουν να 
επιβιώσουν τους επόμενους μήνες. Τα δεδομένα αυτά 
καθιστούν μονόδρομο την οικονομική στήριξη των 
αεροπορικών εταιρειών από τις κυβερνήσεις, ιδίως 
εάν ληφθεί υπόψη ότι 25 εκατ. θέσεις εργασίας, σε 
όλο τον κόσμο, συνδέονται με τις αερομεταφορές. 

 

6. «Λίφτινγκ» στο iPhone με νέο σχεδιασμό και 
μεγαλύτερη οθόνη. Νέο σχεδιασμό θα έχει το 
καινούργιο μοντέλο iPhone, το οποίο θα δανεισθεί 
ορισμένα χαρακτηριστικά από την τελευταία έκδοση 
των iPad, διότι η εταιρεία που τα κατασκευάζει, η 
Apple, ενδιαφέρεται να κάνει μια μεγάλη ανανέωση 
στα προϊόντα της. Αξίζει μάλιστα να σημειωθεί ότι οι 
συσκευές τις οποίες θα λανσάρει το φθινόπωρο θα 
λειτουργούν και σε δίκτυα τηλεπικοινωνιών 5ης 
γενιάς. Στο πλαίσιο αυτό, ο αμερικανικός κολοσσός 
υψηλής τεχνολογίας θα παρουσιάσει τέσσερα νέα 
iPhone και δύο νέα αξεσουάρ. 
 
7. Ενέχυρο το νησί του βάζει ο Μπράνσον για να 
πάρει δάνεια. Ο Ρίτσαρντ Μπράνσον βρίσκεται στην 
ανάγκη να τείνει χείρα προς τη βρετανική κυβέρνηση 
και να ζητήσει βοήθεια.Μέσα στις τελευταίες 
εβδομάδες δύο από τις επιχειρήσεις στις οποίες έχει 
μερίδια χρεoκόπησαν, ενώ η Virgin Atlantic Αirways, η 
βασική αεροπορική του εταιρεία, έχει ήδη ζητήσει 
οικονομική ενίσχυση από το Λονδίνο. 
 


